

**14 мая 2014 исполнилось 110 лет  
со Дня рождения выдающегося металлурга,  
легендарного директора  
Днепропетровского трубного завода  
Петра Васильевича Савкина**



Петр Васильевич Савкин родился в городе Днепропетровске в семье рабочего. В 1915 году окончил 9-е городское училище в г. Днепропетровске. Трудовую деятельность начал в 1920 году вальцетокарем на Брянском металлургическом заводе (завод им. Петровского).

В 1929 году окончил вечернее отделение Металлургического техникума, в 1930 году был назначен директором вечернего рабочего Металлургического техникума при заводе им. Петровского.

С 1931 года учился на вечернем отделении Днепропетровского металлургического института, который окончил в 1936 году. После окончания института работал на Днепропетровском трубном заводе им. Ленина начальником смены, заместителем начальника цеха и начальником цеха бесшовных труб.

В 1939 году был назначен директором Днепропетровского научно-исследователь-

ского трубного института. В 1941 году вместе с институтом эвакуировался на Урал в город Первоуральск.

В октябре 1943 был назначен директором Днепропетровского трубного завода им. Ленина, в должности которого проработал 25 лет.

В период восстановления разрушенного во время войны завода наиболее ярко проявились большой организаторский талант, неутомимая энергия, глубокие знания и техническая смекалка П. В. Савкина.

Наряду с большой организаторской и производственной деятельностью П. В. Савкин вел широкую научно-исследовательскую работу, защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук, опубликовал ряд книг по трубному производству.

С 1969 года до последних дней своей жизни П. В. Савкин работал старшим научным сотрудником Днепропетровского трубного института. Он неоднократно избирался депутатом городского Совета народных депутатов.

Государство высоко оценило заслуги П. В. Савкина, ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда, он награжден двумя орденами Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Красной Звезды, многими медалями, Почетными грамотами Президиума Верховного Совета СССР и УССР.

Умер Петр Васильевич Савкин 3 января 1981 года, похоронен в городе Днепропетровске.

**Команда Metaljournal благодарит  
Игоря Павловича Иванова,  
Днепропетровский трубный завод  
за предоставленные материалы  
и активное участие в подготовке статьи.**